

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postafakarékpenztári csekkszáma: 34.141

Kutatás pótanyagok után

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara országos akciót indított az ipari pótanyagok feltárására és azok felhasználási lehetőségeinek tanulmányozására. A magánkezdemenyezésnek az anyagutánpótlás nagyfotossága kérdésének megoldásában is nagy szerepe van. A Kamara nagyon helyesen cselekedett, amikor a szakembereket ilyen kutatásokra ösztönözte és fenntartotta számukra a szabadalmaztatás jogát is, hogy annál inkább igyekezzenek minden szakember az anyagutánpótlás nagy munkájában részt venni.

A tengerentúli beszerzési források eldugulása következtében egyes ipari nyersanyagokban kétségtelemű hiány mutatkozik. Viszont azonban való az, hogy igen sok olyan régi és már majdnem elfelejtett eljárás van, amelyeknek segítségével a hazai termésműnyersanyag a külföldi majdnem bökéletesen pótolható. A Kamara tehát nem annyira az egészen új anyagfeltárást szorgalmazza, hanem inkább a meglévő kikészítési és felhasználási módokat javítja, a régi gyártási eljárások tökéletesítését akarja elérni. Így például a vegyi ipar végtelen hasznos szolgáltatást lehetne a köznek, ha tökéletesíteni tudná azokat az impregnáló anyagokat, amelyek a fából készült cipőtalpakat vízhatlanná teszik. Másrészt lát tere nyílik a kutatásoknak a bőripar minden területén, hiszen kétségtelen, hogy különböző hulladékok felhasználásával egészen használható, ugynevezett műbőröket lehet előállítani.

A Kamara közérdekű akciója számít a kormányzat messzemenő támogatására és ezt bizonyára meg is fogja kapni. Szakbizottságokat állít fel, amelyek minden bejelentett új kikészítési módot, illetve új pótanyagot meg fognak vizsgálni és gondoskodni fognak arról is, hogy a felfedezett új anyagok felhasználási módja népszerű füzetek útján közismertté legyen.

Mindenekegyik az iparban van szükség pótanyagokra és megfelelő kikészítési eljárások alkalmazására. Mert hiszen a régi anyagokat számos iparágban a legkülönbözőbb árucikkek előállításánál pótolni lehet már meglévő, de erre a célra még fel nem használt anyagokkal. A német műszaki tudás és leleményesség ezt a télel már régen bebizonyította és kétségtelen, hogyha az arra hivatottak ilyen pótanyagkutatással nálunk is foglalkozni fognak, az eredmény nem marad el.

KIÉLEZŐDÖTT

A NÉMET-AMERIKAI VISZONY

A német külügyi hivatal nem titkolja, hogy a helyzet igen komolyra fordult Háborúellenes tüntetéseket rendez az USA népe

Zürich, május 9.

(MTI) Svájci jelentések szerint német körökben az a vélemény, hogy az amerikai képviselőházi vita során olyan heves rohamot intéztek a háborúpártiak, mint eddig még sohasem. Zürich jelenti, miszerint amerikai körökben azt jósolják, hogy a jövő héten „bámulatosan sok dolog” fog történni. Svájci megállapítás szerint

a német-amerikai viszony a német tengerészek és újságírók letartóztatása miatt rendkívül kiéleződött.

Maga a német külügyi hivatal sem titkolja, hogy a a helyzet igen komolyra fordult.

Berlinben hangoztatják, nem tehető fel, hogy Németország elnézéssel fogadja az amerikai eseményeket.

Washington, május 9.

(MTI) Anglia washingtoni nagykövete, lord Halifax hírszerző útra

indult az Északamerikai Egyesült Államok középső részébe. Chicagóban kijelentette, hogy Angliának sürgősen hadianyagra van szüksége. Az a fontos — mondta —, hogy Anglia meg is kapja a hadianyagot. Hogy miképpen biztosítják a hadianyag Angliába való eljutását, az Amerika dolga. Halifax annak a véleményének adott kifejezést, hogy a háború 3—4 hónap múlva érke-

zik el döntő szakaszához. Szerinte a döntés az Atlanti-óceánon lesz.

Minthogy jelentik, az amerikai nép egyre sürűbben tüntet a háborúba való beavatkozás ellen. A tüntelők az utcák szélén elé vonultak, melyben Halifax lakik. A táblákon ezek a felírások voltak olvashatók:

»Küldjétek vissza Halifaxot Halifaxba!»
»Gondoljatok Dunkirchenre!»

Amerika beavatkozása esetén Japán haladéktalanul teljesítené a háromhatalmi egyezményben vállalt köteletségét

Tokió, május 9.

(MTI) Macuoka japán külügyminiszter nyilatkozatot adott az egyik amerikai lap munkatársának. Mindenekegyik hangsúlyozta, Japán azért csatlakozott a háromhatalmi egyezményhez, hogy az Északamerikai Egyesült Államokat távol tartsa a háborútól. Kijelentette, hogy ha az USA beavatkozik a hábo-

rúba, akkor Japán becsülete azt követeli, hogy haladéktalanul Németország és Olaszország mellé álljon és fegyveresen is támogassa a tengerihatalmokat. Az újságírónak arra a kérdésre, vajon szükségét látja-e Japán a beavatkozásnak akkor, ha amerikai hajók német vagy olasz hajókkal ütköznek meg, Macuoka ezzel a szóval válaszolt: Igen!

Irak istanbuli főkonzulja valamennyi arabot felszólított arra, hogy csatlakozzék az Anglia elleni harchoz

Istanbul, május 9.

(MTI) Irak istanbuli főkonzulja felhívást intézett az összes arabokhoz, hogy csatlakozzanak Irak harcértékéhez, melyet Anglia ellen folytat-

Palesztina arabjai között egyre erősebbé válik az angol ellenes mozgalom. Az arabok és az angolok között újabb összetűzések voltak. Transzjordániában is összetűzésre

került a sor az arabok és az angol katonák között.

Róma, május 9.

(MTI) A Popolo di Róma jelenti ankarai tudósítás alapján: Az iraki

hadügyminiszter Ankarába érkezett. Hír szerint az iraki kormány a saabádi egyezmény értelmében Törökország segítségét kéri Anglia ellen.

Beirut, május 9.

(MTI) A Hindu Függetlenségi Mozgalom közölte az iraki kormánnyal, hogy szolidaritást vállal a szabadságáért harcoló Irakkal.

Június 7—16 között lesz a Szegedi Ipari Vásár

A Szegedi Ipari Vásárt ezidén június 7—16. között rendezik meg. A Vásár vezetőségétől nyert értesülésünk szerint az idei vásár nagyvonalúságában és szépségében felülmúlja az összes eddigi vásárokat, márcsak azért is, mert ezáltal mind a visszatért erdélyi, mind pedig a délvideki részek nagyobb cégei is részt vesznek a Vásáron. Idén is érvényes lesz a féláru utazási kedvezmény, ami a látogatók szempontjából lényeges kedvezményt jelent. A Vásár tárgysorsjátékát az idén is megrendezik, tehát minden betépjegy egyben sorsjegyszám is lesz. Minden irányú érdeklődésre készséggel nyújt felvilágosítást a Vásár irodája. Szeged, Horváth Mihály-u. 3 szám.

Német légitámadás Anglia középső része ellen

Öt angol repülőgépet lőttek le a németek Hamburg és Bréma fölött

Berlin, május 9.

(MTI) Az angol légierő erősebb egységei a mára virradó éjjel behatoltak Németország északi és északnyugati része fölé. Hamburgra és Brémára löbb gyújtó- és romboló bombát dobtak le az angolok. A német légvédelem szétszórta a támadó gépeket és csökkentette a támadás hatását. A kár nem nagy. A németek öt ellenséges gépet lelőttek.

Berlin, május 9.

(MTI) A német véderő főparancsnoksága jelenti:

A német légierő mára virradó éjjel Anglia középső részének hadicélpontjai ellen intéztek támadást. A repülőek nagy tüzeket figyeltek meg.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 11.40: Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 12: Déli harangszó. Himnusz. 12.10: Érsekújvári Városi Dalgyűjtő. 12.40: Hírek. 12.50: Budai Mandolin Zenekar. 1.30: Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 2.00: Hanglemezek. 2.30: Hírek. 3.30: Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 4.10: Bábjáték. 4.45: Hírek. 5.15: Táncczene. 5.45: A jó aszszony. Elbeszélés. 7.00: Hírek. 7.20: Felolvasás hanglemezekkel. 8.30: Innen-onnan. 9.00: Egyfelvonásos vígjáték. 9.40: Hírek. 10.10: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál. 11.25: Táncclemezek. 12.00: Hírek. — Budapest II.: 1.30: Hanglemezek. 5.30: Előadás. 5.45: Szórakoztató zene. 6.30: Előadás. 7.20: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 8.00: Hírek. 8.10: Táncclemezek. 9.00: Mi minden történt ötven évvel ezelőtt? Előadás.

Erélyes német tiltakozás Washingtonban a német hajók esetleges kisajátítása ellen

Washington, május 9

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A washingtoni német követség jegyzéket iuttatott az ame-

rikai külügyi hivatalhoz. A német jegyzék a legerélyesebben tiltakozik az amerikai kikötőkben horogonyzó német hajók esetleges kisajátítása ellen.

Mussolini megtekintette a görög-albán hadszínteret

Tirana, május 9

(MTI) A Duce megtekintette az albán—görög hadszínteret. Az egyik helyen felavatott egy ujonnan épít-

tett hidat, másutt meglátogatott egy kórházat. Mussolini hosszasan elbeszélgetett a vezető tisztekkel, majd ma reggel repülőgépen visszautazott Olaszországba.

FAG

golyós és görög csapágyak minden méretben kaphatók. — Eredeti Bächer Melichar mezőgazdasági gépek, bel- és külföldi kerékpárok, gumik, alkatrészek gyártóirok. — Öskeresztény cég. Békéscsaba, Szent István-tér 20 sz. - Telefon 443 Cégem minőségben és árban mindenkor verenyképes.

Frankó Mátyas

Emelkedett az agrárnépesség számaránya a Délvidék visszatérésével

Exportfeleslegünk jelentős növekedésére számíthatunk

Az elszakított Délvidék örvedetes hazatérése nagy változást okozott agrárgazdaságunkban a Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint. A megnagyobbodott országban megnőtt a mezőgazdasági népesség számaránya, tehát megváltozott az az egyensúly, ami a trianoni országterületen kialakult. Dr Mutschenbacher Emil felsőházi tagnak, az OMGE ügyvezető igazgatójának, a közismert agrárpolitikusnak a sajtó számára tett nyilatkozatában az a véleménye, hogy a hazatért Bácskával jó földet, kedvező terméslehetőséget és megfelelő állattalományt kaptunk vissza.

Dr Mutschenbacher nyilatkozatában kifejezte azt a reményét, hogy az idei tavasz helyrehozza a téli és koratavaszi elemi károk pusztításait. Az árvíz egymillió hold területet érintett s ennek a fele még víz alatt van. A kiesések pótlására tavaszi búza vetésével mintegy százezer holdat művelnek meg s valószínűleg lesz megfelelő termés a többi területre is. A vetéshelyzetről érkezett jelentések szerint a korai vetés igen jól áll. A májusi, júniusi időjárás igen sokat segíthet, sőt annyira megváltoztathatja a helyzetet, hogy a bevetett területen jó termés is lehet. A gyümölcsnél, a szőlőnél és a takarmányfélésegeknél még nem tisztázott a helyzet, de jó természet eredményt remélhetünk. Bizonyos, hogy az új termés után megjavul a közellátási helyzet, ami a gazdának is érdeke s bizalmat keltő jelenség, hogy a gazdák minden

felesleges terményüket eladják, hogy segítsenek a helyzeten. Remélhetőleg a közelmúltban tett ár-intézkedések az állattenyésztés fokozására is kedvezően hatnak és így ezen a téren is megjavul a helyzet.

A kereskedelmi növények fokozott termesztésével kapcsolatban az OMGE igazgatójának az a véleménye, hogy ezeket a növényeket ott kell nagyobb mértékben termelni, ahol arra természetileg is megvan a lehetőség. Általában megfelelő árpolitikával biztosítani kell a kereskedelmi növények termelésének megfelelő hasznosságát s e téren figyelembaveendő, hogy a munkabér magas, a munkás kevés, már pedig ezekhez a növényekhez éppen sok munka kell. Ezen kívül a kisbirtokot kell propagandával és tanítással rábirni a kereskedelmi növények nagyobb arányú termelésére. E növények termelése máris jelentősen halad és jóval nagyobb területeken folyik, mint az előző években.

Autó- és motortulajdonosok figyelmébe!

A Szent István-téri

benzinkút ismét üzemben

Szives pártfogást kér

Pálinkás benzinkútkezelő

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zóna! Telefon 239.

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd

Csodálatos történet egy leányról

IRÉNE

Anna Neagle

Ray Milland

Alan Marshal

PER

Furcsa és megdöbbentő adatok kerültek napfényre azzal az örökösödési perrel kapcsolatban, melyet báró Hatvány-Deutsch Béla volt felesége indított fia, Hatvány-Deutsch Péter és Deutsch Pál ellen. Az egész családi perpatvar igazán nem méltó arra, hogy vele kapcsolatban a drága újságpapírra akár egyetlen sort is írjunk. Nem is törődünk a Hatvány-Deutschok épületesnek igazán nem nevezhető civódásával, ha ezzel az ügyvel kapcsolatban nem döbbsent meg bennünket az a tény, hogy a volt feleség havi 60 ezer pengő apanázzal élvez. Hatvány-Deutsch Béla volt feleségének még ez a havi 60 ezer pengő is kevés s éppen azért indította meg a pert, mert többet akar, s nyilván tudja, hogy azok, akitől többet követel, többet is tudnának adni. Az ügy fejleményei, a Hatvány-Deutsch család pereskedésének kimenetele nem tartozik ránk és nem is érdekel bennünket. A bíróság eldönti majd a családi vitát. Bennünket sokkal inkább érdekel az a másik per, melyet a dolgozó keresztény tömegek indítottak szívükben azért, hogy a jövőben a magyar életben minden becsületesen dolgozó magyar megtalálja a boldogulás útját, elmentélben a múlttal. És itt, ennél a kérdésnél találkozunk össze a látszólag egymástól ugyan nagyon különböző, de egymással mégis összefüggő két per. Pert indítottunk és ime, a Hatvány-Deutschok pere igazolja a legjobban, hogy mennyire szükség van a magyar dolgozók millióinak nagy perére. Azt a havi 60 ezer pengőt, melyet Hatvány-Deutsch Béla volt felesége élvez apanázzként, dolgozó magyarok verítéke hordta össze és juttatta a Hatvány-Deutschok fenekébe és arannyal telítömött zsebébe. Már maga az a gondolat is éles késként vág szívünkbe, hogyan történhetett, hogy még Deutsch volt felesége havonta 60 ezer pengőt szórhatott szét szeszélyeinek kielégítésére és kényelme biztosítására, talán ezer magyar családnak sem jutott havonta összesen ennyi a legszükségesebbre. A Deutsch családi per még inkább megerősítette azt az elhatározásunkat, hogy folytassuk a magunk perét azért, hogy egyszermindenkorra leszámoljunk azzal a világgal, mely havi 60 ezer pengő apanázzt juttatott itt némeleg idegeneknek ugyanakkor, amikor a dolgozók tízezrei a falat kenyér megszerzése iránti küzdelemben is ezer akadályba ütköztek. Végérvényesen le akarjuk zárni ezt a pert, mely nem végződhetik másként, mint azzal, hogy minden dolgozó magyar felszabadul a Deutschok és hasonló nevének önkénye alól.

Férfi, női és gyermek

gumitalpú bőrcipők

jegy nélkül kaphatók

a Körösvidék-bolt cipőosztályán!

Kérjük olvasóinkat, hogy adakozzanak az Ujságírók Nyugdíjintézetének javára. A közért folytatott munkában megrokkant ujságírók nehéz helyzetén segít az, aki az Ujságírók Nyugdíjintézetének javára adakozik

Május 9.

1915. A 11. honvéd lovashadosztály Dembicanál folyt harcát alatt ezen a napon Nagy Zoltán volt debreceni 2. honvéd huszárezredbeli őrmester azzal tüntette ki magát, hogy 9 főnyi járőrrel egy 20 főnyi ellenséges tábori őrsöt lepelt meg és fogott el. E sikerült vitézi tette után két huszárt a foglyok őrzetére hagyta vissza, míg a többi huszárral a kapott paranshoz híven, nyomban folytatta a fejtérítést. Ez alatt újból egy 22 főnyi orosz osztagot lepelt meg és azt is elfogta. Másnap a támadó százada szárnyán biztosított. Ekkor egy nagyobb orosz csoportra bukkant, melyet ügyesen megverte, majd tűzzel való rajtaütéssel széjjelszórta. Az ütdözés alatt ez alkalommal is 26 orosz fogott el.

E sorozatos és minden egyes alkalommal kimagasló vállalkozó szellemről tanúskodó vitézi tetteivel, kiválóan serkentő példát adott a század legénységének és nagyban emelte annak vállalkozói kedvét. És mivel valamennyi esetben kimagasló személyes vilézségével is ütdököl, az arany vitézségi érdemmel jutalmazták kimagasló harci érdemeit.

1915. Ugyancsak az arany vitézségi érdem érdemeit ki ezen a napon Antal Imre volt nyíregyházi 15. huszárezredbeli őrmester. A keletgaliciai Kolomeától északra vitt sulyos harcainkban huszárszakaszával teljesen eszigetelt helyzetben, mint utóosztály 8 órán át tartóztatta fel az oroszok nálánál jóval nagyobb erőit. Amikor pedig hátrálásra kapott parancsot, oly ügyesen vonta vissza szakaszát az oroszok közelségéből, hogy ének tűzük ellenére alig volt vesztesége. Négy nappal később ugyanezen a harci területen újból azzal tüntette ki magát, hogy akkor, amikor az orosz türetek áttörték az arcvonalat és a megrendítelt gyalogságot erős lovassággal ütdözöbe vetlék, saját kezdeményezéséből szakaszával felvételi állást foglat, amelyben feltartóztatta a menekülő osztagokat. Ezekből kétszázadnyi csapatot gyűjtött össze, melyet aztán elszántan és viléző ellenátmadásra vezetett. Ezzel aztán nemcsak megállította az oroszokat, hanem még a zürzavarban elhagyott korábbi védővonal egyik részét is visszafoglalta. Ettől eltekintve, egy közelben rekedt ütégünket is biztosított és a tűzelőállításban való megmaradását is lehetővé tette. Példás harcbavatkozásának tehát több vonatkozásban kimagasló jelentősége volt, miért is tekintettel arra, hogy nyolc havi harctéri szolgálata alatt a nagy- és kis ezüst vitézségi érdem már kiérdemelte, ez újabb vitézi tettei jutalmaként az arany vitézségi érdemmel tüntették ki.

Amerika nem tud idejében elég kereskedelmi hajót építeni

A »Newyork Times« katonai szakértője, Hansom Baldwin fejűnést keltő cikkben foglalkozott az Anglia szolgálatába állított amerikai hajóépítés kilátásaival. Az amerikai hajógyárak kapacitásának és a német hajóelsüllyesztesek ütemének összevetéséből arra az eredményre jut, hogy Roosevelt terve már elkészült.

Baldwin a folyó évben elkészülő teherhajók számát 130-ra becsüli, összesen 1 millió tonna tartalommal. Az első negyedévben ezek közül 22-öt, a másodikban 30-at, a harmadikban 32-öt, a negyedikben pedig körülbelül ötvenet lehet vízre bocsátani, főltéve természetesen, hogy előre nem látott akadályok a gyártást meg nem lassítják. Ezek a számok akkor, amikor minden héten legalább egyszer napvilágot lát egy olyan német hadijelentés, mely 10-20 angol szolgálatban haladó hajó elsüllyesztéséről számol be, természetesen nem jelenthetnek vigasztalást. A kilátások pedig a távolabbi jövőre sem kedvezőbbek. 1942-ben Baldwin véleménye szerint Amerikában legfeljebb 300 hajó kerülhet vízre. A hajógyárak megrendelése csupán 451 hajóra rugnak, 3,5 millió tonna hajóteremtéssel, közütk azonban 200-at az Egyesült Államok saját céljaira szánt. Az amerikai hajóépítési program abban az esetben sem lehet elegendő az angol veszteségek ki egyenlítésére, ha a német tengeri

háború irama nem fokozódnék.

Mint az amerikai hajóépítés kormánybiztosa, Land tengernagy nemrég megállapította, a futószalagrendszerű hajógyártás, mellyel Amerika a világháborúban próbálkozott, kudarcra végződött. A hajógyártásnak egyes mammutüzemekre való korlátozása helyett célravezetőbb lenne a kisebb hajóépítőüzemek számának gyarapítása.

Baldwin nézete szerint a Nagy Tavak vidékén erre sok lehetőség kínálkoznék, ám már maguk az előkészületek is hosszadalmas munkát igényelnének. Jellemző például a nehézségekre, hogy a kormány húzódik a »Groton Iron Works« hajógyár üzembehelyezéséről is, mivel ez csak a szomszédos tenger-alattjáró-gyár, az »Electric Boat Co.« szakmunkásai egyrészének elvonása árán lenne lehetséges. A hajóépítési program megyorsítása helyett sokkal valószínűbb, hogy az eddigi tervek is késedelem szenvednek. A hajógyárak már eddig is túl vannak terhelve. A kereskedelmi hajók építését a százával készülő gyorsnaszádok és partvédő hajók építése is meglassítja. Ehhez járul még, hogy rájuk hárul még a megsérült angol hadi- és kereskedelmi hajók kijavításának feladata is. Márpedig a német bombázórepülőgépeknek az utóbbi időkben rendkívüli mértékben felokozott tevékenysége egyre növeli a javításra szoruló angol hajók számát.

A dalmát nép Észak-Dalmáciának Olaszországba való bekebelezését kéri

Róma, május 9. (MTI) Novákovics volt jugoszláv miniszterelnök és Densica ügyvéd megjelent a spalatói olasz biztos-

nál. Arra kérték az olasz biztost Észak-Dalmácia népe nevében, hogy Észak-Dalmáciát bekebelezék be Olaszországba.

Hétfőn este visszavonhatatlanul zárul a Budapesti Nemzetközi Vásár

Már csak pár napig tart az idei Nemzetközi Vásár. Aki látta ezt a csodakiállítását, őszintén fájjalja, hogy a magyar iparnak, a magyar népművészetnek és egy sereg külföldi ország kiállításának ez a nagy parádéja hétfőn este feltétlenül véget ér. Mennek is a levelek, a táviratok és a Vásár területén a mikrofonba bemozdított rádióüzenetek a vidéki rokonok és ismerősök címére, hogy ha az utolsó percben is, de mulhatatlanul jöjjenek fel a Vásár megtekintésére, hiszen valóságos csodával határos, hogy a mai viszonyok között ilyen hatalmas kiállítás össze lehetett hozni.

Persze, sehogyan sem lehet megállapítani, hogy a Vásáron minek van a legnagyobb sikere. Van aki

a Szovjet-Unió pavilonját tartja a legérdekesebbnek, más Japán csece-beceiről áradozik lelkesedve, viszont mások a hadi, a sport, a repülőgép és az autókiállítását vélik a legszenzációsabbnak, viszont sokan a finom filléres étel-ital-kóstolóktól vannak elragadtatva. Kétségtelen azonban, hogy a legnagyobb áhítattal mindenki azt az alumínium-öntödét nézi, ahol széria-gyártásban a közönség személtárára készítik a Vitézi Szék részére a Kormányzó úr mellszobrát, melyet Kisfaludy-Stróbl Zsigmond mintázott.

Mivel a Vásár hétfőn este zárul, a látogatóknak legkésőbb hétfőn déli 12 óráig meg kell érkezniük Budapestre.

Péntek, szombat

CSABA MOZGÓ

Csak 16 éven felülieknek!

Veronika, hogy tehetted?

R. A. Robers - Gusti Huber - W. Albach Betty

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Cipőutalványkérők figyelmébe

A felesleges várakozás elkerülése végett közli a közellátási hivatal az érdekeltekkel, hogy f. hó 10-én cipő vagy talpatalványt csak lanyaiak és erzsébethegyiek részére szolgáltatnak ki reggel 8 órától 2 óráig. Szombat délután és vasárnap utalványkiadás nincsen.

A továbbiakban pedig f. hó 12-től, hétfőtől kezdve a következő betűsoros rendszer szerint adnak ki cipő- vagy talpjegyeket:

Hétfőn azok kapnak, akiknek vezetéknévük A. B. C. D. E. F. G. H. I. J. betűvel kezdődik.

Kedden azok kapnak, akiknek vezetéknévük K. L. M. N. betűvel kezdődik.

Szerdán azok kapnak, akiknek vezetéknévük O. P. R. S. Sz. T. U. V. Z. betűvel kezdődik.

Csütörtökön azok kapnak, akiknek vezetéknévük A. B. C. D. E. F. G. H. I. J. betűvel kezdődik.

Pénteken azok kapnak, akiknek vezetéknévük K. L. M. N. betűvel, míg szombaton azok, akiknek vezetéknévük O. P. R. S. Sz. T. U. V. Z. betűvel kezdődik. Ettől eltérően sem a kijelölt helyen, sem semmi más módon cipővel kapcsolatos természetű jegy nem lesz kiadva. Ismételten figyelmezteti az igénylőket a közellátási hivatal, hogy cipő, vagy talpát kizárólag csak az igényeljen, akinek arra mulhatatlanul nagy szüksége van. Minden visszaélést a törvény szigorával fognak megtorolni.

12 kat. hold Gyomán

a vasuti állomásnál, gyári terület, 50 méteres kéménnyel, iparvágány-nal, nagy lakóházzal, istállóval, 1 hold gyümölcsös szőlővel eladó. Megtekinthető a volt Hartenstein téglagyár címén Gyomán.

— Gyümölcslekvár főzésre értesülésünk szerint ez évben is kapnak feldolgozási cukrot a gyümölcsstermesztők. A cukor helyes és gazdaságos felhasználásáról, valamint a cseresznye kukacozódása elleni védekezésről, a cserebogár helyes irtásáról, a gyümölcs-és szőlőtermesztés aktuális teendőiről, a baromfityesztésről stb. ír a Magyar Gyümölcs legújabb száma, melyből lapunkra való hivatozással egy alkalommal ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V, Vilmos császár út 76.

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna Telefon 91

HIREK

— A Szociális Missziótársulat helyi szervezetének vezetősége ezúton is értesíti tagjait és az érdeklődőket, hogy folyó hó 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja rendes évi közgyűlését a Katolikus Kulturház nagytermében (Gutenberg-u. 3). A közgyűlésre mindenkit szeretettel hív meg a vezetőség.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tarti éjjeli szolgálatot.

— Az első birodalmi jelleggel felruházott zeneművészeti főiskolát Salzburg kapta. Az eddigi salzburgi állami zeneművészeti főiskolát, mely „Mozarteum” néven ez év április 22-én ünnepelte fennállásának százéves évfordulóját, Rust közoktatásügyi miniszter április 23-án ünnepélyes keretek között birodalmi jelleggel ruházta fel. A Mozarteum, mint a salzburgi ünnepi játékok rendezője és a nemzetközi Mozart-alapítvány kezelője egyaránt világhírnek örvend. Az alapítvány támogatásával jött létre már 1870-ben Mozart összes műveinek gyűjteményes kiadása. Hitler most 52 ik születésnapja alkalmából a már elavult gyűjteményes kiadás újra való átdolgozását rendelte el. Mozart szellemi öröksége ezalkalommal két kiadásban, egy szigorúan tudományos és egy a nagyközönség számára szánt kiadásban fog megjelenni.

A munka fogalma az új olasz magánjogi törvénykönyvben

Az új magánjogi törvénykönyvnek eddig két kötetét hagyta jóvá az olasz minisztertanács: a tulajdonjogi és munkajogi részt. A munkának etikai jellege, amelyet a fascizmus mindig hirdetett, az új kódexben már elismerést kap. A régi magánjogi törvénykönyv csak néhány eldugott szakaszban foglalkozik a munka fogalmával. Az új törvénykönyv önálló részt juttat a munkának. Ez a munkajogi könyv magában foglalja a munkaszerződés összes típusait, a kollektív és egyéni munkaszerződésekre vonatkozó szabályokat. A munkaszerződés többé nem egyszerű bérszerződés, melynek ellenében árul szolgáltatnak. A kódex a munkaszerződésnek ezt az új jellegét és értékelését a szakkifejezésben is kidomborítja, amikor nem munkabérről, hanem a munka megjutalmazásáról (retribuzione) beszél. Mint Mussolini mondta: »A korporatív államban a munka többé nem tárgya a gazdasági életnek, hanem alapja». Erről olvashatunk a Horváth István és dr. Marjay Frigyes szerkesztésében megjelenő FORUM olasz-magyar kulturális és gazdasági szemle májusi számában érdekes cikket. A kitérő folyóirat vezető helyén Gaspere Ambrosini, a római egyetem tanárának érdekes írását olvashatjuk Olaszország afrikai gyarmatosításának jellegzetes vonásairól. Mario Brelich a fascista művészetpolitikáját, Francesco Nicotia az új olasz költészetet ismerteti, Mihály László »Róma és az új Imperium Romanum« címmel írt cikkével, Gergey Aladár egyik veronai templomban nyugvó, a napóleoni háborúkban elesett magyar hősről emlékezik meg.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Felcélős kiadó: Koppányi Gyula.

Cipőigénylési lapok

üzletünkben vásárlóink rendelkezésére állanak díjtalanul.

Jöjjön mielőbb!

Körösvidék-cipőkereskedés

Békéscsaba, II, Szent István-tér 18 szám

— Éleslövészet. Közlik a város lakosságával, hogy a honvédség alakulatai május 13-án, 14-én, 15-én és 16-án az alvégi legelőkön éleslövészetet tartanak. Felhívják mindenkit, hogy a biztonsági örök utasítását saját érdekében tartsa be.

Férfi, női és gyermek gumitalpú bőrcipők jegy nélkül kaphatók a Körösvidék-bolt cipőosztályán.

— Az állami gépjárművezetőképző (sofőr) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József körút 6) május 12-én este fél 7 órakor nyílik meg. A tanfolyamra naponta délelőtt 10–12 óra között az igazgatósági irodában lehet jelentkezni.



Az AEGV új menetrendje

Mint már jelentettük, az AEGV új menetrendet léptetett életbe. Az új menetrend szerint békéscsabai viszonylatban a vonatok indulási és érkezési ideje a következő:

Békéscsabáról Tótkomlóra indul:

4 óra 5 perckor, 12 óra 40 perckor és 16 óra 33 perckor. Ujkigyóra 4 óra 38 perckor, 13 óra 17 perckor és 17 óra 10 perckor. Beliczey majorba 4 óra 55 perckor, 13 óra 34 perckor és 17 óra 27 perckor. Csanádapácára 5 óra 19 perckor, 13 óra 58 perckor és 17 óra 51 perckor. Tótkomlóra pedig 6 óra 5 perckor, 14 óra 46 perckor és 18 óra 47 perckor érkezik.

Tótkomlósról indul Békéscsabára:

4 óra 30 perckor, 8 órakor és 17 óra 50 perckor, Csanádapácára 5 óra 20 perckor, 8 óra 49 perckor és 18 óra 49 perckor, Beliczey majorra 5 óra 44 perckor, 9 óra 12 perckor és 19 óra 12 perckor. Ujkigyóra 6 óra 10 perckor, 9 óra 34 perckor és 19 óra 34 perckor, Békéscsabára pedig 6 óra 43 perckor, 10 óra 2-perckor és 20 órakor érkezik.

Békéscsabáról indul Reformátuskovácsházára:

4 óra 5 perckor, 12 óra 40 perckor és 16 óra 33 perckor, Reformátuskovácsházára érkezik 6 óra 4 perckor, 14 óra 44 perckor és 18 óra 46 perckor.

Reformátuskovácsházáról indul Békéscsabára:

4 óra 30 perckor, 8 órakor és

— Japán utazási iroda Berlinben. A japán valutaügyi minisztérium berlini kirendeltségének székházában az Unter den Linden többi külföldi utazási irodáinak szomszédságában japán utazási iroda alakult, mely egyúttal a japán idegenforgalmi propaganda európai központja lesz. Az eddig hasonló címlal Párisban működő irodát feloszlatták.

— Találtak Békéscsabán egy rongypokrócot. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

Motorkerékpárok és segédmotorok:

Sarolea oldalkocsis, F. N. Mathless, Williers, Sachs, Csepel, valamint oldalkocsik külön, Meray Puch majdnem új

olcsó árakon eladó

Szedoglavics Alajos autóképviseleténél

Békéscsaba, Ferenc József-tér 2

17 óra 45 perckor, Békéscsabára érkezik 6 óra 43 perckor, 10 óra 2 perckor és 20 órakor.

Békéscsabáról Orosházára indul:

4 óra 5 perckor és 16 óra 33 perckor, Orosházára érkezik 6 óra 38 perckor és 19 óra 14 perckor.

Orosházáról indul Békéscsabára:

4 órakor és 17 óra 30 perckor, Békéscsabára érkezik 6 óra 43 perckor és 20 órakor.

Békéscsabáról Békésre indul:

7 óra 45 perckor, 12 óra 15 perckor, 14 órakor és 18 óra 35 perckor, Békésre érkezik 8 óra 25 perckor, 13 óra 15 perckor, 14 óra 48 perckor és 19 óra 27 perckor.

Békésről Békéscsabára indul:

6 óra 44 perckor, 9 óra 40 perckor, 14 óra 55 perckor és 20 óra 2 perckor, Békéscsabára érkezik 7 óra 29 perckor, 10 óra 30 perckor, 15 óra 42 perckor és 20 óra 45 perckor.

Békéscsabáról Vésztőre indul:

12 óra 15 perckor és 18 óra 35 perckor, Vésztőre érkezik 14 óra 46 perckor és 20 óra 41 perckor.

Vésztőről Békéscsabára indul:

5 óra 25 perckor és 18 óra 20 perckor, Békéscsabára érkezik 7 óra 29 perckor és 20 óra 45 perckor.

* Romlott ételek okozta mérgezések leküzdésénél a gyorsan és biztosan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali igénybevétele — egy vagy két ivópohárral — gyakran rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUDONSÁGAI:

Dr. Barabás Béla: Emlék-irataim.	8.—
vitéz Barabás Emil: A nyugati háború.	5.40
Mécs László: Vigasztaló versek.	1.—
Mécs László: Az ember és az árnyéka. (Versek.)	4.—
Kiss Ernő: A tudományok harca.	1.—
Dr. Balassa László: A magyar tanítás megújítása felé.	2.40
Dr. Nagy Iván: Szovjetország szovjet mezőgazdasági termelése.	2.40
Szlavko Kolar: Itélet nap.	6.40
Milos Czujanszky: Örökös vándorlás.	6.40
Ivan Cankar: A szegénysoron.	6.40
Asztalos István: Ujlesztendő.	6.—
Fáy András: Színészeti tanulmányai.	1.50
Csengery János: Aischylos tragédiái.	8.—
Jóó Tibor: Magyar nacionalizmus.	6.—
Morvay Gyula: Falu a havasok alatt.	5.40
Bromfiéd: Ejszaka Bombayben	9.80
vitéz Novák Ernő dr.: Műtéli kockázat.	18.—
Dr. Pozsonyi Gábor: A keskeny-film vetítése.	4.—
Zilahy Lajos: A fegyverek viszanéznek.	7.20

Fizessen elő a Körösvidék-re!

Társde

Valuta: Dollár 343'00—348'00, lew 2'70—2'80, svájci frank 79'60—80'60, szlovák korona 11'45—11'75.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a feladókör közpénzben fizetendő. — Cím a kiadóban levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolunk.

Eladó 42 kat. hold föld jó tanyai épületekkel Szeghalom községben. Értekezni lehet Varga Péter tulajdonossal Szeghalmon, Péter András utca 24 szám alatt 3540

Jó családból való fiú péktanulónak felvételik vitéz Gömbös Gyula út 43 szám Dubravcsik sütőde

Állandó háziipari kézimunkára munkások jelentkezzenek délelőtt 10—11-ig Baross utca 5

Orosházán, II, Sal János utca 37 sz. alatt egy teljesen új, háromkerékű, kéz- és lábajtású, vagy tetszés szerint csak lábajtású, különösen rokkant embernek alkalmas bicikli 355 pengőért, gazdasági okokból sürgősen eladó.